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부분문제 1

어떤 정점 v를 지나가는 모든 참가자들은 v까지 같은 전략을 취함을 이용하자. 최적 전략을 DFS로 구현

하면서 현재 S와 C를 관리하면 O(N2)에 문제를 해결할 수 있다.

부분문제 5

각 정점 u에 대해, v ≤ u인 v들을 처리하자. v > u인 v들은 뒤집은 후 같은 방법으로 처리할 수 있다.

1번 정점에서 u까지의 거리를 Du라고 하자. Du −Dv < 0인 마지막 v에 대해, v를 지나는 참가자들은 v

에서 점수를 0으로 만든다. 또한 v를 지나기 전에는 점수를 0으로 만들지 않는다. 이를 이용하면 v의 답에서

u의 답을 얻을 수 있으며, 동적 프로그래밍을 통해 답을 구할 수 있다. v를 구하는 것은 1차 대회 "오름차순"

문제와 유사하게 monotone stack을 관리하면 된다.

부분문제 6

센트로이드 분할을 이용해 문제를 해결한다. 센트로이드 c에 대해, c를 지나는 모든 경로들을 처리한 후, c

를 제거하고 나뉜 각각의 트리에서 다시 문제를 해결하는 분할 정복 방식을 사용한다.

c를 기준으로 x1, · · · , xk의 서브트리로 나뉜다고 하자. x1의 서브트리의 속하는 u에 대한 답을 구해보자.

각 v에 대해 u → c 경로와, c → v 경로로 분해해서 생각하자.

u → c 경로에서 c에 도달했을 때의 점수 및 점수를 0으로 바꾼 횟수는 항상 일정하다. 이는 부분문제 5

와 유사하게 동적 프로그래밍을 통해 구할 수 있는데, 이 서브태스크의 경우 트리의 높이가 낮으므로 점수가

0 미만이 되는 최초 지점을 부모를 타고 올라가면서 구해주면 충분하다. 이제 결과 C값은 모든 v에 대해

더해지므로, 트리의 크기 M , 서브트리의 크기 sz에 대해 M − szx1
만큼 곱해서 답에 더해준다.

c → v의 상의 정점 w에 대해, w에서 점수가 0 미만이 되는 경우를 생각해보자. c에서 점수가 0인 경우를

기준으로, 점수가 0 이상인 정점들은 c에서의 점수가 더 높아도 점수가 0 미만이 되지 않는다. 즉, c에서

점수가 0인 경우 점수가 0 미만이 되는 정점들이 w의 후보가 된다. 그리고 어떤 v에 대한 답은 마지막 w

부터의 거리이다. 이러한 w들은 c에서의 점수가 높아질수록 c에서 가까운 부분부터 점점 점수가 0 이상이

되게 된다. 구체적으로, c와 거리 D에 대해 c에서의 점수가 −D 이상인 경우 점수가 0 이상이 된다.

두 경우를 종합하면 각 u에 대해 c에서의 점수를 구한 후, 해당 점수에 대한 S값과 C값을 스위핑을 통해

구할 수 있음을 알 수 있다. 시간복잡도는 O(N log2N)이다.

부분문제 8

u → c 경로의 값을 빠르게 구해야 한다. 세그먼트 트리에서의 이분 탐색, 스파스 테이블, 스택을 관리하되

pop할 정점들을 이분탐색으로 구하고 복원 연산을 구현하는 방법 등으로 O(logN)에 구할 수 있다. 정해는

마지막 방법을 이용하여 구현되었다. 시간복잡도는 O(N log2N)이다.
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